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Ata da vigésima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e um. Aos vinte e seis dias do mês 

maio, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência, em exercício, da vereadora Maria de Almeida Silva, 

primeiro secretário o vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Raimison Antônio 

de Abreu Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando 

ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, 

Conrado Wolfring, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos, Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, 

Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa de Freitas, Thiago Maciel Neves e Wescley Silva Aguiar. 

Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao 

vereador Raimison Antônio de Oliveira Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 0100/2021 de autoria do executivo municipal em 

resposta aos Ofícios CMI nº 152/2021 e Oficio CMI nº 154/2021. Oficio GAB/PMI nº 0101/2021 de 

autoria do executivo municipal em resposta ao Oficio CMI nº 207/2021. Email Equatorial Pará – 

1058411136 para Câmara Municipal de Itaituba em resposta ao Oficio CMI nº 244/2021. MEMO nº 

009/2021 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima que justifica sua ausência na sessão do dia 

26 de maio de 2021. MEMO nº 017/2021 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa que 

justifica sua ausência na sessão do dia 26 de maio de 2021. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra 

o vereador Conrado Wolfring, falou sobre a importância do plano de mobilidade urbana para inclusão 

social, citando a criação de ciclovias nas ruas e avenidas do município. Comentou sobre seus 

requerimentos que tramitarão nesta sessão pedindo melhorias para vicinais de comunidades e região, 

bem como um projeto que indicará para padronização das calçadas no centro urbano e outro sobre 

a falta de moradia em Itaituba. Falou sobre a situação da atividade garimpeira e que há uma 

necessidade de legalização dessa atividade na região e a criação de um plano de recuperação das 

áreas. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, comentou sobre as ações da força nacional 

no município de Jacareacanga contra os garimpeiros daquela região. Disse que essas ações são uma 

cobrança de resposta do MPF para o STF e quem sofre é a população da região. Falou que essa 

situação serve para população pensar para escolha dos políticos para próximas eleições e deixou essa 

reflexão. Pediu que os vereadores intermediassem junto aos seus deputados federais para 

esclarecimentos sobre a situação no município de Jacareacanga que está em estado de guerra. Com 

a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, comentou sobre o problema na região garimpeira e 

que conhece pouco pois não anda muito nos garimpos, mostrando se triste com a situação. Disse 

que a única maneira de solucionar esse problema é a legalização dos garimpos e evitaria as ações 

como está ocorrendo em Jacareacanga. Falou que os políticos só fazem CPI para outros assuntos e 
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não fazem para os problemas reais com a questão do município de Jacareacanga. Falou sobre o 

covid-19 e que precisa de atenção, pois a pandemia ainda não acabou e as pessoas ainda precisam 

se prevenir. Comentou sobre as eleições para presidência das comunidades da região e que há uma 

disputa grande e sempre procurar acompanhar para o bem da comunidade, citando o caso da 

comunidade de São Luiz do Tapajós. Com a palavra o vereador Felipe Marques, falou sobre o projeto 

de levantamento para construção da ponte que liga Itaituba/Miritituba e que fez algumas publicações 

em redes sociais e teve bastante acesso. Falou que ficou chateado por postagens críticas do vereador 

Conrado Wolfring e ainda que tinha interesses de um contador do município. Falou que o vereador 

Conrado tem que parar de criticar e fazer vídeos e aprender o papel de vereador de articulador junto 

ao executivo para cumprimento dos seus requerimentos e afins. Pediu apoio dos demais edis e que 

esta casa tem poder para “cutucar” quem pode fazer. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira 

Farias, comentou sobre as ações da força nacional no município de Jacareacanga e que todos 

precisam se unir para resolver a situação e legalizar as áreas para o bem da população garimpeira. 

Disse que está acompanhando algumas situações e demandas da população, sempre buscando fazer 

o melhor para todos. Falou das obras do governo municipal e agradeceu ao prefeito por atender seus 

requerimentos. Com a  palavra o vereador Thiago Maciel, falou sobre as demandas que levou em 

visita em Belém e os resultados das reuniões em relação ao PROCON em Itaituba e uma emenda de 

400 mil reais do deputado Cassio Andrade para a educação do município contemplando 7 escolas 

ensino infantil e mais duas escolas de ensino médio que uma ganhará um laboratório de informática 

e outra ganhará climatização completa nas salas. Mostrou se muito feliz pela inicio da vacinação dos 

professores contra o covid-19 e que 741 profissionais da educação do município tomarão a vacina 

hoje para poderem voltar as atividades normais nas escolas e em breve todos serão vacinados. 

Comentou sobre seu projeto que pede vacinação aos profissionais de educação física uma vez que 

os mesmos já foram incluídos no grupo da saúde e precisam tomar a vacina, pedindo apoio ao demais 

edis. Falou sobre uma reunião que teve com o secretário de meio ambiente do estado e que o mesmo 

não veio ainda o município por medo de represálias e procuram explicar a situação dos garimpeiros 

da região e buscar uma resolução para esse problema. Com a palavra o vereador Luiz Fernado Sadeck 

dos Santos, falou sobre a situação da atividade garimpeira na região e lembrou que tem um livro que 

conta histórias da época do inicio das garimpagens em Itaituba. Falou sobre as ações truculentas dos 

órgãos ambientais e que buscam combater a extração ilegal do ouro da região e que se precisa mudar 

as leis federais para poder acabar com a destruição de equipamentos apreendidos nas operações. 

Disse que há um custo muito alto para legalização das terras e gente que tem mais de 180 PLG e 

considera isso um absurdo. Falou sobre as eleições das comunidades e que estão mandando várias 

denuncias na Comunidade São Luiz do Tapajós e pediu que esta casa interviesse junto ao processo 

da eleição. Sugeriu que fosse enviado a comunidade pedindo a suspensão das eleições e criada uma 

comissão de vereadores para acompanhar o processo eleitoral. Com a palavra o vereador Ronny 
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Freitas, concordou com o discurso do vereador Peninha em interferir na eleição para presidente da 

Comunidade São Luiz do Tapajós para que haja transparência e cumprimento do estatuto daquela 

comunidade. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos. 

Colocada a sugestão em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO 

DIA: Requerimento nº 443/2021 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer do executivo 

municipoal para arrumar os ramais de acesso a Comunidade Mangabal, Ramal do Jatobá, Jutai Ramal 

Maloquinha e todo os assentados agro-extrativistas pae Montanha e Mangabal. Requerimento nº 

444/2021 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer asfaltamento das ruas, drenagem de água 

e esgoto nas comunidades do Cripurizão e Cripurizinho. Requerimento nº 445/2021 de autoria do 

vereador Conrado Wolfring, requer dois poços com encanamento de água para as casas das 

comunidades do Cripurizão e Cripurizinho. Requerimento nº 446/2021 de autoria do vereador 

Conrado Wolfring, requer geradores de energia elétrica para os moradores das Comunidade do 

Criúrizão e Cripurizinho. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 448/2021 de autoria do 

vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a implantação de poste com 

luminária na rotatória de entrada do Residencial Wirland Freire. Requerimento nº 449/2021 de autoria 

do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a troca das luminárias nas 

praças de lazer no Residencial Wirland Freire. Requerimento nº 450/2021 de autoria do vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a recuperação com pavimentação asfáltica 

na 34ª rua, iniciando na Travessa São José até o final. Aprovados por unanimidade. Requerimento 

nº 451/2021 de autoria do vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro, requer do executivo municipal a 

recuperação da estrada das seguintes comunidades: São Jorge, São Benedito e São Manoel. 

Requerimento nº 452/2021 de autoria do vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro, requer do executivo 

municipal a iluminação do campo da Comunidade São Jorge deste município. Requerimento nº 

453/2021 de autoria do vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro, requer do executivo municipal a 

recuperação da estrada das seguintes Comunidades: Conquista e Cocalino. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 455/2021 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do 

executivo o serviço de reforma no Posto de Saúde do Bairro Bom Remédio. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 456/2021 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do 

executivo municipal e setor competente para que demarque em frente a Câmara Municipal de Itaituba 

três vagas de estacionamento, do lado direito, (1 para o carro executivo e 2 para ficarem livres no 

sistema rotativo para outros órgãos e imprensa local). Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

457/2021 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, requer do executivo municipal que viabilize a 

construção de uma escola municipal na Comunidade Monte Sião. Requerimento nº 458/2021 de 

autoria do vereador Thiago Maciel Neves, requer do executivo municipal que viabilize a construção 

de uma escola municipal na Comunidade Ipaupixuna. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

459/2021 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal a reforma no 
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Posto de Saúde no Residencial Vale do Piracanã. Requerimento nº 460/2021 de autoria da vereadora 

Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal a reforma do Posto de Saúde no Bairro Piracanã. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 461/2021 de autoria da vereadora Maria de Almeida 

Silva, requer do executivo municipal a recuperação da estrada da Comunidade Bom Jesus. Aprovados 

por unanimidade. Requerimento nº 462/2021 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer 

do executivo municipal a reforma da Unidade Básica de Saúde da Família do Vale do Piracanã. 

Aprovado por unanimidade. Indicação nº 034/2021 de autoria do vereador Conrado Wolfring, indica 

ao executivo municipal a dispor sobre o uso da bicicleta. Indicação serão enviadas ao executivo 

municipal para devidas providencias. Requerimento verbal de autoria do vereador Thiago Maciel 

Neves que solicita emenda ao requerimento nº 456/2021 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes 

para aumentar o número de vagas de 3 para 6. Aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de 

autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que solicita envio de convite a SEMMA do estado para 

participar de uma reunião com vereadores e demais autoridades nesta casa de leis para tratar sobre: 

Modos de operação, ações e abordagens dos agentes de fiscalização ambientais; Agenda de 

legalização da reserva garimpeira da região; A questão da mineração na região e as Flonas Crepori, 

Jamaxim e Amana. Enviar convite ao MPF, MP, PMI/SEMA, Cooperativas de garimpeiros em Áreas 

brancas e classe empresarial de mineração do município e região. Aprovado por unanimidade. Não 

Havendo mais matérias ares tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a 

presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

                      Maria de Almeida Silva                                      Raimison Antônio de Abreu Santos 
                     Presidente em exercício                                                        2º Secretário  


